
GOVERNO DE
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ATA DA 10º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 8 (Oito) dias do mês de outubro de 2025, às 16 horas, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos,

fez a abertura da 10º (Décima) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal cumprimentando a

todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte,

Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre

de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a

existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura

dos trabalhos.
Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sr.º Secretária que fizesse a leitura da ata da última

sessão. Após, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não houve manifestação contrária.

Depois, o Excelentíssimo Presidente fez a abertura da Fase de Expediente do Dia e solicitou ao assessor

jurídico que realizasse a leitura das correspondências recebidas: indicação nº 197/2025, da vereadora

Rosineide Barboza de Souza , que solicita o conserto da estrada que dar acesso a casa de Seu Zezinho de

Manu; indicação nº 198/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza, a qual solicita a construção de

lombada na Rua Vereador Sebasto Barbosa e ao lado da Capela Mãe Rainha no Sítio Serrote; indicação nº

199/2025, do vereador Francisco José dos Santos, a qual solicita a limpeza na Pedra de São Sebastião;

indicação nº 200/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza,que solicita braços e lâmpadas após a

chácara Ferreira até a Pedra de São Sebastião.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, concedeu a palavra aos vereadores inscritos.

A vereadora Rosineide Barboza de Souza se manifestou em relação as suas três indicações — falou sobre a

construção de lombadas a pedido de populares, pois há necessidade para evitar acidentes e explicou a

necessidade de iluminação na localidade indicada; o vereador Francisco José dos Santos se referiu a sua

indicação de limpeza da Pedra de São Sebastião, pois é um ponto turístico que atrai visitantes e a encontram

suja, além do que é um patrimônio público; o vereador José Valderi Dias Dantas fez indicação verbal em

relação a feira da agricultura familiar, pois no espaço destinado sempre se encontram motos estacionadas, por

isso solicita aos órgãos competentes a organização do trânsito, para que a feira aconteça de forma adequada;

nesse momento o vereador Francisco José dos Santos ratificou as palavras do nobre vereador José Valderi; a

vereadora Rosineide Barboza mencionou que há críticas em relação a localização do espaço destinado a feira

da agricultura familiar, mas que é necessário que esse espaço seja destinado para os agricultores de forma

adequada; o vereador Cícero Ferreira Duarte fez indicação verbal em relação ao campeonato municipal no

que se refere ao seu horário de realização, desse modo, sugere que seja realizado durante a noite e, assim

solicita a iluminação no estádio.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou a abertura da Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, o

Excelentíssimo Presidente, colocou em pauta, em única votação, o Requerimento nº 07 de autoria do

Legislativo Municipal que solicita a autorização para inclusão da foto do vereador Francisco Antônio Barbosa

na galeria de ex — vereadores. Nesse momento, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico a

leitura do Requerimento. Em seguida, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Discussão. Na

oportunidade o vereador José Valderi Dias Dantas parabenizou o nobre vereador Cícero Ferreira Duarte por

essa justa homenagem, pois é uma pessoa que deixou um legado de história no município; no ensejo a

vereadora Rosineide Barboza de Souza se referiu ao papel do vereador na época da Ditadura, o qual não

poderia falar e fazer o que queria em virtude do regime político vigente; o vereador Cícero Ferreira Duarte

falou sobre o ex-vereador e o contexto de sua vereança; destacou que é uma justa homenagem e por fim

agradeceu o apoio dos demais vereadores. Após, o Excelentíssimo Presidente solicitou ao assessor jurídico



que procedesse com a chamada regimental. O Requerimento nº 07/2025 foi aprovado de forma unânime.

Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente declarou o Requerimento em pauta aprovado, o qual irá para

sanção e promulgação.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou a abertura da Fase de Explicação Pessoal. O vereador

Cícero Ferreira Duarte cumprimentou a todos; agradeceu a aprovação do Requerimento de sua propositura;

agradeceu o convite para participar da Festa das Crianças e parabenizou o Prefeito Puíca e a Secretaria de

Ação Social; parabenizou seu filho Pablo pelo seu aniversário; parabenizou amigos e amigas; pediu oração

pelos enfermos; falou sobre a união do poder Legislativo e Executivo; mencionou a presença da família do

ex-vereador Francisco Antônio Barbosa; o vereador Francisco José dos Santos saudou a todos; se solidarizou

com as famílias enlutadas; parabenizou Zé de Chaga pela realização da cavalgada no último domingo;

parabenizou a Secretaria de Esporte pela abertura do campeonato municipal e destacou a possibilidade da

realização do campeonato durante a noite, para evitar possíveis incidentes em virtude das altas temperaturas

nessa época; parabenizou o Prefeito Puíca pela aquisição de uma ambulância, pois há uma grande necessidade;

pediu que a GestãoMunicipal possa ver a questão das máquinas do município para auxiliar os agricultores na

construção de açudes e barreiros; a vereadora Marcilene Alexandre cumprimentou a todos; mencionou a

homenagem ao ex-vereador Francisco Antônio Barbosa e parabenizou o nobre vereador Cícero Ferreira

Duarte; agradeceu o convite para participar da festa das crianças e parabenizou a Secretaria de Ação Social;

desejou um feliz dia das crianças; reforçou e parabenizou o vereador Cícero Ferreira Duarte pela indicação da

iluminação do campo de futebol, de modo que o campeonato ocorra durante a noite; parabenizou os

aniversariantes; o vereador José Valderi Dias Dantas saudou a todos; se solidarizou com o falecimento do

irmão de Ivonete do Baixio e com as demais famílias enlutadas; parabenizou a Igreja Batista do Caminho pelo

trabalho social realizado na Vila São José; parabenizou os aniversariantes do dia; parabenizou sua filha, um

presente de Deus; convidou a todos para participar do Concurso Ecológico na Creche Maria Helena;

mencionou a entrega de retroescavadeira e ambulância no próximo sábado; mencionou a comemoração do dia

das crianças com o Palhaço Fuxiquinho; falou sobre a exibição do filme “Uma voz chamada Francisca” no

Forripá; falou sobre os ofícios entregues ao Ministro de Integração Nacional Valdez Goes e na oportunidade

menciona o recebimento de ofício informando que cabe ao Governo do Estado deliberar sobre a questão

hídrica do município; declamou versos de Patativa do Ceará em homenagem ao dia do Nordestino; o vereador

Walter Brasil Gouveia cumprimentou a todos; mencionou a homenagem ao ex-vereador F rancisco Antônio

Barbosa; parabenizou os agentes de saúde pelo seu dia e destacou o papel desenvolvido na saúde da família;

parabenizou Alisson Macedo e Vitória Quaresma pelo investimento no município na geração de renda com a

abertura de comércio; a vereadora Rosineide Barboza de Souza cumprimentou a todos; parabenizou os

aniversariantes da semana; parabenizou Zé de Chaga pelo Bate-sela; mencionou o dia do agente de saúde e

seu papel no acompanhamento da saúde das famílias e falou sobre a provação da aposentadoria especial para

os mesmos; falou sobre o dia das crianças no próximo dia doze de outubro; na oportunidade refletiu sobre o

papel da família em promover um ambiente acolhedor e propício ao desenvolvimento das crianças; ressaltou

ainda, as violências sofridas pelas crianças na atualidade e que a família deve cuidar e zelar pelo o bem estar

das mesmas ; destacou a problemática da questão hídrica e da sua luta em relação a cobrança e busca de

soluções para a iminência da falta de água no município; nesse momento indagou a respeito das possíveis

soluções que os órgãos competentes estão realizando, pois o reservatório que abastece o município está em

estado crítico; falou sobre a iluminação do estádio municipal e que os jogos do campeonato possam acontecer

durante a tardinha e a noite, pois é um risco para os jogadores, diante do clima quente; informou sobre a

comemoração do dia da criança e parabenizou Juliana Samilles; se referiu ao dia do Nordestino recitando

versos de Bráulio Bessa; o vereador Renato dos Santos saudou a todos; deu graças a Deus por mais um dia

de trabalho; parabenizou os aniversariantes; parabenizou a Ação Social pela comemoração do dia das crianças;
parabenizou a Câmara pelo ecletismo de atuação e jovialidade; parabenizou todas as crianças pelo seu dia em
nome de suas filhas; mencionou o dia de Nossa Senhora Aparecida; falou sobre o Dia do Nordestino , o qual

foi criado, em homenagem a Patativa do Assaré; fez menção histórica a Confederação do Equador que lutou

para tornar o Nordeste um país independente; mencionou Luiz Gonzaga que disse que o Nordeste é um país e

destacou as particularidades do povo nordestino; cita as peculiaridades dos nordestinos em relação a vários



aspectos culturais, religiosos e do cotidiano desse povo tão sofrido, religioso e forte ao mesmo tempo. Deus

nos abençoe e nos ilumine.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou

o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os demais

vereadores para a Décima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo que realizar-se-á no dia

15 de outubro de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino

E Sem mais no momento, apresente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo

VIDAsec Renato emais vereadores.
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